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Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
ós IS-as p>\rt támö atásával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadó váll.

Szerkesztőség Főtér 7 sz. 
hova a mp szollomi részét 
érintő közlemények kül­

dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztősóg telefonja lül 
Kiadóhivatal telefonja 10*.

Temetnek.
Temetésre készül szegény Magyar- 

ország, mert a nagyjai, a hatalmas 
urai, a bölcsek, a tudósok, a közjogá­
szok úgy akarják.

Édesen szóló, szép, zengzetes nyel­
vünket akarják eltemetni. Nem is lopva, 
nem titokban, nem idegen ellenségek, 
de a hazának fiai.

Harminczhat esztendőn keresztül meg­
tűrtük, hogy a magyar hadsereg né­
met nyelvű legyen, most a türelemnek 
vége szakadt. Ilarezi riadó hivó sza­
vára csatasorba állott a magyar nép, 
magasztos, komoly, fenséges harczba 
az osztrákok ellen és a haza bölcsé­
nek törvényére állva követelte jogai­
nak éivényesitését.

Megijedt az osztrák, megijedtek a 
generálisok és ellenállásra bírták a 
magyarok koronázott királyát.

A király nem engedett, a király 
szilárd elhatározása mellett maradt. 
Kimondta egyszer, hogy a magyar 
hadsereg nyelvének meghatározása az 
ő felségjoga és kimondta azt másodszor 
is, harmadszor is.

Ellent állott a király a nemzet aka­
ratának, bármiként kérték, bárhogy 
akarták is meggyőzni arról, hogy az 
osztrák tanácsosok félre vezették, az 
osztrák generálisok, gonoszul magya­
rázták a haivanhetes törvényt.

És mert a korona ellentált, hozzá 
küldték a magyar államférfiakat: hátha 
meggyőzhetik bátor, világos beszéddel, 
a törvény világos megmagyarázásával.

Nem, nem és nem!
Mindig ez a felelet jött Bécsből, min­

dig a határozott visszautasítást kapta 
a magyar nemzet.

De mi történt most ?
Vállalkozott magyar államférfin, aki 

világosan a legvakmerőbb módon a 
magyar nemzet elé áll és azt mondja: 
temessük el legféltettebb kincsünket, 
temessük el nyelvünket.

Nemzeti szinü sallangokat, czifra 
rongyokat kaptunk cserébe, de elég is 
volt az áldatlan harozból, ha a korona 
nem enged, engedjünk mi! 

Nincs nemzete földön, melynek annyi 
, halottja volna, mint a magyarnak, nincs 

annyi sirja egy országnak se, mint a 
mi hazánknak, nincs akkora temető 
sehol, mint nálunk.

I Es e nagy temetőben azok pihennek, 
kik mártírhalált haltak a nemzet leg­
nagyobb kincséért: a magyar nyelvért.

Ki kísérelte meg még megfosztani 
| az angolt nyelvétől, ki merészelte a 
I franczia hadsereg nyelvét németté, a 
[ németét orosszá tenni ?

Rákóczi, Kossuth, Petőfi nyelvét fel­
cserélték a gyűlölt osztrákok német 
nyelvével, felcserélték azért, hogy a 
korona és nemzet között béke legyen.

Elzarándokolunk kalottaink sírjához, 
ott panaszoljuk cl a mi bánatunkat, a 
mi nagy keserveinket.

Oh, mert sokszor volt nagy bánata 
a magyarnak, de sohse volt nagyobb, 
mint ma, amikor azt kell látni: mint 
temetik színes rongyokért anyanyel­
vűnket, miként lopják el ismét, miként 
kísérlik meg megfosztani örökre ezt a 
nemzetet legnagyobb drágaságától, leg­
fényesebb kincsétől: a magyar nyelvtől.

Földmivelésügyünk 
utolsó 6 évéről.

i.
A képviselő beszámol, a miniszter pedig 

búcsúzik. Darányi bucsuzója egy könyv, a 
harminczkettedik ama kiadványok sorában, 
a melyek a gazdasági haladást szolgálták.

Ez a könyv Darányinak munkakönyvé, a 
hat évi tevékenységnek számai és e számok 
a fáradtságot nem ismerő ambicziónak, 
tetterőnek és munkaszeretetnek tanúságai, 
végigvonul pedig az egészen az a kor­
mányzati idea, hogy Magyarország népe 
jólétének fokozása érdekében a gazdasági 
maradiságot kell fölrázni és hogy a kor­
mányzat egyik legszívósabb tevékenysége 
legyen: a gazdasági oktatás, bevonva a 
legalsóbb népretegekot minden időben és 
minden korban. Iskola, élet, tapasztalás, 
példa, szemlélet mind egy őzéiért: hogy a 
kis gazda lásson és kedve felköltessék egy 
más, jövedelmesebb gazdálkodás iránt. A 
másik kormányzati idea az egymásra utalt 
gazdasági rétegek bizalmának megnyerése,

védve a gyöngét, a gyöngének jogot adva, 
a jognak érvényt szerezve. Szeretettel tel­
jes érdeklődése, gondja, amely a minisztert 
a legkissebb exisztencziák iránt eltöltötte, 
emléket állít neki a falu nádfeledes kuny­
hóiban.

A könyv is ott kelti fel figyelmünket, a 
hol száraz leírása foglaltatik, hogy mi min­
den történt a kisemberért. A hanninczegy 
törvény közül, amely minisztersége alatt 
került a törvénykönyvbe és a mely föl Imi- 
velésügyünket érinti, tizenöt vagy közve- 
tetlenül, vagy közvetve a kis exiszteuezia 
jobb sorsáért jött létre. Minisztersége alatt 
néhány ezer korona híján húsz millióval 
növekedett meg a tárcza szükséglete; nem 
lenne nehéz kimutatni, hogy e többletnél 
jóval több az az összeg, amit a más címe­
ken elért megtakarításokkal szintén a kis 
exisztencziák javára fordítottak.

Maros-Vásárhely kulturgóczpont.
Valami nagyot alkotni mindig előrelátó 

tervszerűséggel lehet megcsinálni, ilyen 
előrelátó tervszerűséggel lehet kicsiny fa­
luból nagy várost teremteni. Hogy ez igy 
van, nem akarok külföldi vagy még hozzá 
amerikai példát felmutatni igazolásomul, 
hanem csak maradjunk meg honi példánál.

Stiria felé, ÍOO kilóméternyire a határtól, 
uj büszke vára van a magyarságnak. Pedig 
nem is oly rég, nehány évtizeddel ezelőtt 
még csak sárfészek volt s ma onnan 7 felé 
sugárzik szét a vasút. Egy emberöltővel 
ezelőtt a sárfészek még csak rá se mert 
volna nézni szabad királyi rokonaira: a 
szomszédos Kőszegre s a távoli Marosvásár­
helyre. Még ma a szabad királyi rokonok 
fél századdal kullognak utána. S hogy 
Szombathelyből ily rövid idő alatt a Dunán­
túl egyik legforgalmasabb, legnagyobb és 
legszebb városa lett, csak a volt városka 
és Vasvármegye vezetőinek czéltudatos előre 
látását igazolja.

Mi a teendőnk? Figyelő helyzetbe kell 
államink, hogy micsoda kultúrintézménye­
ket lehetne városunk számára a közel jö­
vőben megszerezni s a kínálkozó alkalom­
kor minden erőnket rávetni annak meg­
szerzésére, hogy útját egyengessük egyik 
czélunknak: itt e helyen igazi kulturgóc- 
pontot alkotni.

Egy másik kínálkozó alkalom: gyógy- 
paedagogiai intézetet szerezni váro­
sunknak.

Szerencsétlen embertársaink: a vakok 
és siketnémáknak emberré való nevelésé-

lr*Mam-YásárMvl Ijari flilelszimlteel. miit az Orszáos tiziMi Hitatónllmt Tasi. ír*
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér, mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

Csizmakészitö ipari szakcsoportja. Felvállal minden fajta férfi és női csizmákat, rövidszáru csizmákat stb. — Szállí­
tója a m. kir. honvédségnek, valamint a helyi városi rendőrségnek. A két utóbbi csoport bőráru raktárában dús választékban tart 
czipúsz és csizmakészitóshez való kellékeket.
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ben csak éppen a Balkán államok előtt 
niegyük. Siketnémáinkat jó darabig csat 
a váczi 100 éves intézet nevelte, már t. 1. 
csak azokat, kik e sok-sok ezerből néhá- 
nyan oda jutottak. Hasonló képen volt a 
sorsuk a vakoknak. Csak a legújabb idő 
mutat némi javulást különösen Wlassics 
aerája alatt, úgy hogy az ily nemű intéze­
tek száma már Hl De mi ez, több^ mint 
40.000 siketnéma és vak számához ? Biz 
ez is még édes kevés. Pedig e szerencsét­
len embertársainkból a gyógy-paedagógiai 
intézetek sok ügyes, a maga kenyerét tisz- 
tessségesen megkereső embert neveltek, 
felemelve őket az emberek közé, mig a 
nevelés nélkül maradottak egyenesen az : 
állati lengésbe lökéinek. é I

Wlassics minisztersége alatt 9 ily állami . 
intézet alakult s a minisztérium megállapo­
dott terve, hogy az intézeteket még tovább 
is szaporítja, legalább e téren is tűrhető 
helyzetet teremteni. |

E 9 újabb intézet a következő .helyeken ; 
van: Kaposvár (alapítási éve 1897), Ko- : 
lozsvár (1900), Kecskemét (1900), Szeged 
(1901), Ilosva (1901), Eger (1901), Sopron 
(1903), Körmöczbánya (1903) és Debreczen . 
(1903). S hogy még többet nem alapított 
Wlassics, annak oka egyrészt, hogy még 
nincs elegendő gyógy-paedagogusimk.

S mikor örvendve mondok hosánnát, 
hogy magyar szivekoen is dereng a emberi­
ség legszebb vonása: a humanizmus, egy­
szersmind praktikus eszemmel mindjárt 
azon gondolkozom, hogy jó volna egy ily 
nevezetes intézet a székelyföldön is s ne­
vezetesen a fővárosának csúfolt városunk­
ban. Pedig az bizonyos, hogy városunk 
joggal pályázhatna ily kultúrintézményért 
és az is.bizonyos, hogyha kellő támogatás­
sal benyújtaná kérvényét, a válasz nem 
volna elutasító.

És a mellett, hogy városunk gazdagodna 
ily nevezetes kultúrintézménnyel, ne feled­
jük el, hogy anyagilag is hasznos volna. A 
most épülő gyermekmenház nem megve­
tendő forgalmat idéz elő városunkban. E 
gyakorlati ideát ajánljuk minden polgár­
társunk figyelmébe, kik városunk jövőjét 
szivükön hordják.

Maros-Vásárhely, 1903. november 6. csütörtök.

(0.) A kultúrának, a szépnek, a nemes­
nek megteremtői, a magyar állameszme 
gondozói: szerény tanító emberek gyűltek 
ma össze, hogy beszámoljanak 95 éves mű­
ködésükről. Mind itt voltak-e azok, kik a 
nevelésügy terén alapköveket raktak le, 
blind itt voltak-e azok, kik a nemzet fun­
damentumának kiépítésén dolgoztak — nem 
tudjuk, de itt volt a szív, a haza iránt ér­
zett kimondhatatlan szeretet. Nemzet nap­
számosai ! így nevezte őket kénárt József 
esperes. Mily dicső feladat, mily' magasztos 
hivatás!

Porszem egy tanító — mondja Dénárt, 
a tanítótestület nemes gondolkozása tisze- 
letbeli elnöke. De tudjuk meg, hogy a sok

porszemből szikla lesz, mely ellent tud ál­
lam a nehéz viharoknak, fergetegnek. Me­
lyik fegyver szebb, jobb, nemesebb, kérdi 
a fennkölt lelkű esperes — a Manlicher-e, 
vagy a könyv. Értjük, lelkűnkből érezzük, 
hogy melyikre van szüksége nemzetünknek.

A díszközgyűlésről ezeket Írhatom :
Tíz óra előtt zsúfolásig megtelt ünneplő 

közönséggel a vármegyeház nagyterme. Ve­
zető férfiak között ott voltak: Deák Lajos, 
Benedek Elek, Dénárt József, Bernády Gy. 
polgármester és 200 főre menő tanitósereg. 
Imával és Hymuusszal kezdődött az ünnep­
ség. Pont tiz órakor nyitotta meg Dénárt 
József esperes gyönyörű imával. Ezután az 
üdvözletek következtek. Dénárt üdvözölte a 
megye és város törvényhatóságát és képvi­
selőit.

Gyönyör» pont követezett ezután. Nagy 
Lajos kitűnő tanító poétánktól szavalt egy 
ünnepi ódát Kiss Lajos tanító. Zugó taps­
ban és lelkes ováczióban részesítette a kö­
zönség úgy az írót, mint a szavalót, kik 
lelkűket adták bele, szivükkel pecsételték 
meg az elröppenő szavakat.

Ezután Máiké József a tanítótestület te- 
j vékeny elnöke és a tanítóság igazi lelkes 

vezére tartott nagy tanulmányra valló, a 
régmúltba visszatekintő s hazafias lelkese- 

: déstől áthatott ünnepi beszédet, melyet 
: végighallgatni nemcsak tanügyi emberek­

nek, de minden a tanügy iránt érdeklődők­
nek is tanulságos és élvezetes volt. Be­
széde fonalán bemutatta a 26 év nemes 
munkásainak zászlótartóit. Ugyancsak be­
széd alatt nyujtatott át Gönczi Jánosnak 
a tantestületnek 25 éves főjegyzőjének 
disztagságáról szólló okmányát. Majd a 

' beszéd fonalán felemlítette Deák Lajos kir, 
tanfelügyelőt, mint a tanítók 20 év óta 
igaz barátját egyben felajánlotta, mint az 

; egylet ajándékát a tantestület által ké­
szíttetett szép és igen élethü arczképét. 
Az általános nagy tetszéssel hallgatott el­
nöki ünnepi beszéd után Deák Lajos kir. 
tanácsos mondott az óváczióért meghatot- 
tan köszönetét.

Majd Pallós Albert a kolozsmegyei taní­
tótestület elnöke tolmácsolta a kolozsme­
gyei tanítótestület üdvözletét.

Qyerkes Mihály az pdvarhelymegyei tan­
testületek nevében mondott üdvözlő beszédet.

Máiké József elnök felolvasta az idegen 
egyesületek és tanítóképzők írásbeli Üdvöz­
leteiket.

Hartly János a tanitótestülel derék fi­
nánc zminisztere terjesztette elő indítványát 
egy megyei tanítói interuátus alapítása 
iránt. Az interuátus alapítása kimondatott 
és 1000 korona megszavaztatott kezdő 
alapnak.

Lénárt József zárszavában üdvözölte Be­
nedek Elek fővárosi irót, ki kósőeb érke- 

1 zott a gyűlésbe és általános éljenzés közt 
zárta be a díszközgyűlést.

1 Végül a helyi polgári fin iskola énekkara 
! énekelte cl Hartly János karnagy vezetése 
I alatt a Szózatot. Gélben bankett volt.

HÍREK
Maros-Vásárhely, 1903 november 4.

_ Gratuláczió. Sándor János
főispánunkat államtitkárrá való kine­
vezése alkalmából a város közönsége 
is üdvözölte. A tegnap délután tartott 
városi tanács ülésből üdvözlő távairatot 
küldöttek Budapestre. A város közön­
sége nevében üdvözölték az újonnan 
kinevezett minisztérium minden egyes 
tagját külön-külön.

— llj főispán. Sándor János kine­
vezésével megüresedett a fóispáni szék. 
Mint biztos forrásból halljuk, főispánunk a 
mezőségi kerületben vállal mandátumot t. 
i. gróf Bethlen István a képviselőségről 
lemond. Hir szerint Bethlen leasz Maros- 
Tordavármegye és Marosvásárhely főispánja.

— Miniszterek kitüntetése.
A király Wlassics Gyula és Darányi Ignác 
volt minisztereknek a Lipót-rend nagyke­
resztjét adományozta.

— Tisza miniszterelnök az 
ellenzéki pártok elnökeinél. 
Tisza István gróf miniszterelnök a mai nap 
folyamán meglátogatta Kossuth Ferenczet 
és Szederkényi Nándort, a függetlenségi 
pártok elnökeit és gróf Zichy Jánost, a 
néppárt elnökét. E látogatások az ellenzéki 
pártoknak szóló udvariassági aktusok voltak 
tak. A szabadelvű pártkörben ma este egész 
fél 9 ig időzött Tisza István gróf miniszter­
elnök.

— Törvénytelen sorozást elő­
készületek, Úgy értesülünk, hogy a 
törvényhatóságok felhívásokat küldenek szét 
a sorozóköteles ujonezoknak, hogy jelent­
kezzenek a sorozásra. Ez még nem maga 
a sorozás, de ennek tartozéka és mint ilyen 
mind addig nem foganatosítható, mig az 
országgyűlés a rendes ujoncz megajánlás! 
törvényt meg nem szavazta. Egy ilyen nyom­
tatott felhívás Barabás Béla kezében van. 
Barabás az ügyet a Ház elé fogja vinni.

— A tanév félévi beosztása. A 
közoktatásügyi miniszter tudvalevőleg az 
intenzivebb tanítás érdekében elrendelte a 
középiskolákban a tanév félévi beosztását. 
A miniszter most újabb rendeletét adott ki, 
amely szerint a félévi beosztás a többi is­
kolanemekre is terjesztessék ki.

— Hamis pénzverő banda a 
Székelyföldön. Könynyü pénzszerzés 
ördöge szállotta meg nehány fezékelyt: név- 
szerint Ráduly Zsigánét, Ráduly h erencz és 
Hajdú Mihály borosnyai lakosokat. Pénzt 
csináltak. A csendőrség a bandát befogta s 
vállalóra vette a bűnös embereket. Mindent 
bevallottak s mint nekünk Írják, szenzá- 
cziós letartóztatások lesznek. A pénz csiná­
lok Oláhországból kapták az ö koronások 
gyártásához szükséges klisét.

I — Bukott miniszterelnök ve­
zekel. Budapest polgármestere a tegnap 
pénzzel bélelt levelet kapott, A leiratban 
Héderváry arra kéri a polgármestert, hogy

lusterek, ebédlő és hálószoba, asztali,fali,csigás és csüngő lámpáim megérkeztek a legdísze­
sebbtől a legegyszerűbbig jutányos árban kapható. — Egész lakások berendezését, a pi tro 
lenni lámpák átalakítását és o szakmába vágó munkákat elvállalok. (:t>- '

Ajánlom a legelső gyártmányú izzóimat ö, 10, 16, 25 és 32 gyertyafény!, (r jaVillamos
Ajamuill Ct lüguiou gJOtHtiOHJu ioavu ..«* v, ---- ---- w„ -

Rajka Károly üveg- cs porczellán Üzlete, Kossuth Lajos-utcza, gyógyszertár mellett,

■ •’ ÁK . v' *y
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a leiratához csatolt 600 koronát o-«a •*« 
a főváros szegényei közt. A ™egvn k .
megkapják a pénzösszeget nmmo ^ ^ :
sonlót még sohasem kaptak
bukott miniszterelnöktől som.

__ Bankett. A Marostordam egyet A1 : 
toi&„os Tanítótestület - régi jó magyar 
szokás szerint - a jubiláris 2o év örö­
mére ma délben a László György etterme- , 
ben bankettet tartott, hol az áradozó p j 
hárköszöntőkben és barátságos jókedvben
hiány nem volt. , 1

_ Halálozás. Drágomán Bogdánná
szül. Borsos Eszti folyó hó 2-án estéli ti ; 
órakor, életének 34-ik, boldog házassága 
o-ik évében, hosszas szenvedés után a ha I 
ül álmára átszenderült. Temetése ma ment 
véebe nagy részvét mellett.

-Elégett leány Paksról írjak: 
Mindenszentek estélyén az egyik sn on 
meggyűltek a koszorúk. A másikon Bencze 
Mariska ruhája meggyuladt. Az eges. se­
bek következtében a Szerencseden mejialt.
- Szobor Bocskay Istvánnak 

A hajdúság szobrot állít Bocskay Istvánnak, 
tz 6 nagy vezérének. Hajdúböszörmény va­
ros e napokban tartott képviselői közgyü­
kén elhatározta, hogy a maga érőjéből | 
felállítja a város piaczán Bocskay István 
fejedelem szobrát. A szobor költségéi ko- ■ 
rulbelül 40 ezer koronát fognak kitenni. |

— Boa. A szegény kis boa, mely sze­
relmesen fonja körül a női alabástrom vál­
takat - mindenszentek napján elveszett a 
temetőben. A tulajdonosa átveheti Nyag 
urnái, Deák Ferencz utcza 9. sz ala •

— Ui ezigaretta. A „Kosita es 
Delicia* szivarok balsikere ugylátszik nem 

riasztja vissza a dohánygyárak igazgatom 
gait és egy kőnyomaté« újság híre szerint
nemsokára" uj doboz czigarettak ogn k
forgalomba jönni. A tervet m, is helyesnek 
tartjuk, mert a cigarettáknak dobozban . 
való árulását már régóta óhajtjuk. A rag ,
lyos betegségek megakadályozására ez v ,
lóban üdvös dolog lesz. A cz.garetták da 
czára csomagolásuknak, “en. fognak többe 
kerülni, mint eddig: a .szultán o darab ( 
jának 10 kraczár lesz ezentúl is az ara 
mig az újfajta szivarkák 10 darabonton! 
rínék csomagolva s áruk 10 krajcár les. 
Előnye lesz még az uj cz.gare tanak, hogy 
a dobozban nem törik és a dohány

hU!T.kOlvaed. ,Tekintettel azon körül­
ményre, hogy a marosvásárhelyi 4»*» hi­
telszövetkezetnek egyetlen es o‘
czélja a hazai iparnak minél nagyobb 
ben való terjesztése és föllenditése, haza- 
fiúi kötelességének tesz eleget az, a K 
törekvését azzal támogatja, ha bármily cse­
kély ipari szükségletét is szakcsoportjainál 
szerzi be. Eddigi működésének sikeres vo- 
tát bizonyítja már azon körülmény is, hogy 
évenként, kiniutatkatólag, több száz munkás 
kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem 
egy létfentartással küzködo csalad apa 
szeméből törülte ki a könnyet,

táviratok
A „S z Z1 k e i y s ó g“ erodeti táviratai

Óriási botrány a Házban. I

(Mai ülés.)

Apponyi lemondását az ellenzék és 
a néppárt iqegobstvuultu. Egymá­
sután szólaltak föl: Szederkényi, Ug­
rón Rakovszky, Hellenbront, Zichy 
Jenő, DusányL Hook indítványozta, 
hogy Apponyi lemondásátqe Vegyek 
tudomásul.

Kossuth pártja nevében elisme- 
rését fejezi ki Apponyinak.

I Szünet után bevonul a Házba a ,
I kabinet. „ !
I Viharos zaj támadt erre a szélső

baloldalon. Tisza a legnagyobb zaj- . 
i ban bejelenti kinevezését s átnyujta a 
, királyi kéziratot. Elnök felolvassa, de 

egy szót sem lelfet hallani. 
Ellenzék és a néppárt valósággal tóm 
hol. Kezdődik az erőszak! K1 
Vele! Zúgja kórusban a Ház bal­

oldala.
A jegyzőkönyvet suttyomban hite- .

lesitik, az ülést pedig újra fel- (

i függesztik. !
i Dániel Ernő köszönetét inditványo- 

, zott Apponyinak s kéri a Házat vegye 
tudomásul a lemondást. Erre nagy zaj 
támadt. Ellenzékiek felugratnak. 
Óriási kavarodás, éktelen zaj■ U 
felfüggesztik.

A képviselők a terem kozepebe 
tódulnak. Iszonyú kavarodás. 
Tiszát fenyegető szavakkal illette a 
Kossuth párt. Elnök az ülést Újra

1 felfüggesztette.
10 pereznyi szünet után az elnök 

az ülést megnyitja. Ismétlődik a zaj 
és kavarodás. Ülés 2 órakor ilyen 
mederben tovább foly.

regény-csarnok. 

A tört szív halottjai.

Pgy kis szentiváubogár volt, melyet a ba­
rátság borús égboltja végkép eltakart.

Mert ne származtassunk mindent a hiú­
ságból. — A huszonhárom és huszonöt éves 
ifjúban még lappangnak oly erős baráti 
rokonszenvek, — melyek tisztán, \agj eg 
nagyobb részt kölcsönös szerétéiből, a le­
lek rokonságából származnak, eszerint va- 

i lami vérszerü kapocs is van köztük, mely 
■ számítás, haszonlesés nélkül részvétre ger­

jed, szánalomra és áldozni, lemondani tud,
, legalább oly dolgokról, ami még nem Ion 

1 nyilvánossá, hogy a hiúság is közbeszól- 
' hasson.

így elég szép a tiszta baráti érzelemtől, 
ha lemond falatja feléről s megosztja azt, 
a hol senki sem látja; itt a hiúság nem 
követeli a magáét.

De lemondani a kedvesről, kit szeretünk 
is és a kire mások előtt büszkék is va­
gyunk !
' föaz, hogy Regina szegény, de tiszta 

; nevü és a legirigyeltebb, legbámultabb 
szépség volt és ez nagyon is elég, hogy 
hogy büszke legyen bármely férfi is reá ;
— aztán az egészen más, ha a tiszta név 
nines meg - nem történhetik a világon 
oly nagy devalvatio; a nagy Napoleon bu­
kása aránylag csekély ahoz, mint a meny­
nyire a legbámultabb szépség erkölcsi ér­
téké alá szállt Szegény szép leányok!

Edömér vidám természete először élete­
ben homorúit el ennyire. - Tovább Uzve- 
füzve a dolgot, furcsának talalta, hogy 

! „ina úgy eltitkolta előtte Elekkelt viszo­
nyát, származását előkelőnek mondta, 
gazdag rokont emlegetett! Ha e kék sze­
mekben nem laknék olyan lélek a minőt 
én abban látni véltem. Ha valóban nem 
merőben személyem, de rangom s vagyo­
non! eszközölték volna a diadalt? Valóban, 
ha igy volna, nem csodálnám, hogy nem 
tudnak szeretni a dúsgazdagok. Csak azon 
rövid idő óta, mióta örökségemhez jutot­
tam, mennyi szivet láttam felem hajolni, 
mennyi házassági hálót kivettetm utanam, 
oly oldalról, hol azelőtt bókja.mat szíve­
sen hallgatták ugyan, de ha komoly va 
lomást tettem, szájat bigvgyesztettek . . • 
Patvarba, majd meglássuk.

Darab ideig mindkét ifjú kedélyét oly 
feszességben tartotta a közöttük történt s 
épen fölfedezett összeütközés, bogy meg a 
könnyedebb Edömér sem tudta, hogyan, 
mivel kezdje meg e néma feszültség chmai 

falát lerombolni.
(Folyt, köv.)

Irta: Mai Dani. —

I.
13.

Azért a mi kevés örömet okozott Edömér 
önzésének Regina kitüntetése, ez öröm csak

Főszerkesztő:
BedőháziJános

országgyűlési képviselő. 
Felelés szerkesztő:

Dékáni Kálmán-

)Z orom vsán. • .
szeméből törülte ki a konnym.-------------------- -----------— mezőgazdaságigépek, kerékpár,

Ns<rw raktárt tartunk továbbá minden rendszerű családi
PaS/ r<m* . „...eszközökbőlés re'szletfizetésre is szállítunk,

feiparos varrógép, tornácé spe f(h jteInlk. US* KB* KJ«
§5S* 6=QF 0S3T U Ö y U O R , í a valódi Singer varrógépek és Dürkopp

Fisebet Gyula es pat ker6kpfook főraktára Marosvásárhelyt
5. a)
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4-ik oldal. Székely ség. Maros-Vásárhely, 1903. november 5. csütörtök.

Figyelni ezletés.

Maros-Tásárlmlíl HltHnU.
mint az országos Központi Hitelszövetkezet 

Tagja közhírré teszi, hogy üzletét:

í. évi november hó i-töl;
kezdve Kossuth Lajos utozai helyiségéből i 

a tulajdonát képező s
Szent-György utcza 18. házszám alatti

üzlethelyiségeibe teszi át.
A tagok és ügyfelek ide forduljanak. 
Üzleti napok: kedd és péntek d. e. ti 12.
A Szövetkezet czélja: hogy 

tagjai anyagi helyzetét javítsa az által, hogy 
hiteligényeik kielégítését elősegíti sőkot. taka­
rékosságra buzdítja. Kölcsönt nyújt tag­
jainak váltóra, kötelezvényre, betáblázásra 
vagy anélkül a legelőnytisebbb feltételek 
mellett. — Takarékbetéteket elfogad s 
azok után tiszta ö srázalékot fizet.

Felvilágosítást az igazgatóság tagjai nyúj­
tanak, melynek tagjai: i
Molnár József Tóthfalusi József

ig. elnük. igazg. ügyvezető. i
Csiszár Albert

pénztárnok- (37 5—5)
Lokodi János ny. hiv., Nagy Elek iparos, 
Papolczi István földb., Simon Károly , 
iparos, Vadady F. Sámuel magánzó, Vadadi 

F. Sándor kereskedő.

Legolcsóbb bevásárlást források.

Wolgter Kálmánná
Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám. 

A Székelyföld legnagyobb uri-divat raktára.

Kalapok, sapkák, czipők, férfi- és fiu- 
csizmák, ingek, kesztyűk és nyakken- 

dök nagy választékban, így»— 

Bőrkabátok, fr Xf 
Vízmentes Vadász-csizmák, 
fr angol Vadász-czipők. Xf Xj>

Nuridsány Antal
férfi és nöidivat kereskedésében M.-Vásárhelyt | 
a legnagyobb választékú női ruhakelmék, jó 
mosó bard ettek, Tenisz flannelek, férfi bras­
sói kelmék Különlegességek: egyes
női ruháknak és blúzoknak való színes se­
lyem és finom flannolok — Női és férfi fo- 
fórneinüGk. Pirker-féle glace kesztyűk.

Osztálysorsjegyek
még korlátolt számban kaphatók, tehát sürgős 
vételt ajánlok. Nálam nyert 15802 sz. lo.OOO 
koronát, 65579 sz. 10 000 koronát, 51662 í 
2 000 koronát, 51669 sz. 2.000 koronát és szá­
mos 1000 és 500 koronás nyeremények Egész 
12 korona, fél 6 korona, negyed 3 korona, 

nyolczad 1 korona 50 fillér. 
SIMON FERENOZ M.-Vásárhely, Főtér

A megyesfalvi
likőr, rum- és cognac gyárának

két főtéri bizományi főraktáraiban, Széchenyi- 
tér 50. sz (Baruch-ház), Széchenyi-tér 29. sz. 
(a nagymészárszék tószomszédságában) a leg­

jobb és legjutányosabb
TEA-HUM és édes must,

valamint valódi seprő-, szilva pálinka és há­
romszéki fenyöviz is kapható.

Akinek pénz keli! iÁllami, megyei 
és városi tiszt­

viselők, valamint katona tisztek, kiknek 
olcsó kölcsönre van szükségük, forduljanak
Reicjjardsperg J. ép Tárpa

könyv- és papirkereskedéséhoz M.-Vásárhelyt.

Vasúti vendéglő.
Tisztelettel hozom a közönség tudo­

mására, hogy régi, jóliirü vendéglőmet as 
alsóvasuti állomáshoz helyeztem át.

Állandóan ' jó konyhát és kitűnő ita­
lokat tartok a közönség rendelkezésére, 
miért is kérem a szives pártfogást to­
vábbra is.

Kitűnő tisztelettel
Iretzter Samu.

Reggeli, ebéd é$ vacsora 
•“"V"» mindig kapható

Úri fodrász terem!
«-M/- GULYÁSA. ENDRE 

ajánlja a közönség b. pártfogásába a inai kor 
igényeinek teljesen megfelelő úri f o d r á s z- 
ternift (Baruch-ház.) Bérletjegy : 12
szám 2 korona 40 fillér, külön fiókkal egy 

hónapra, 12 sz. bérletjegy gyei 3 korona.
Illatszer különlegességek. Páratlan tisz­

taság. Előzékeny kiszolgálás.

HOFfvMN KAHOLY
sütöde, fűszer, bor és csemegekereskedő 

Maros Vásárhelyt.
Mindig kapható kitűnő házi porzsolt és dob 

reczeni szalonna, szeheni virsli, házi füstölt 
kolbász. Páczolt sonka és hideg fe'vágottak. 
Legfinomabb angol és franczia likőrök és ura­
dalmi szilvorium.
Hideg buffé ! Kitűnő villás reggeli I

& Izmáéi János &
ajánl divatkalapoKat jó mosó barchetteket, 
Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek al$ó-tricokat, harisnyákat’ 
czipőkot os galucsnikat. Női és gyermek ka bú­
tok, gallérok. Készlet van paplan, mátrácz, 
linóleum szőnyeg, férfi és női fehérnemüek- 
ből. gyolcsokból Szép női munkák é? több­
féle pipereczikkek.

Genv, Biel Ghau^-dB-Foqds-baq
személyesen bevásárolt

Who svájezi zsebórák JS? \

nagyon olcsó árban kaphatók

Fey József müórásnál.l
Felhívás előfizetésre!

Marostordavái megye nemen családjainak

JVlonograf iá ja
megjelenik 19C4. márczius elején. 

Előfizetéseket elfogad
A <1 i Árpád könyvnyomdász.

Legolcsóbb szoba czim és templom-

^IFESTÖNs-
Szcntgyörgyí Oszkár

Kossuth Lajos-utcza GO. szám. 
EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ

\ Ah %á a uyyy i u í
A BEMÉ S 1 I BAZAKBAN.

E héten női, férfi és gyormek-tricok a kővetkező leszállított árakban lesznek árusítva 
Legjobb minőségű gyermek trico-öltöny, 2. sz. 35 kr, 4. sz. 38 kr, G. sz. 44 kr 

ti. sz. 48 kr, 10. sz. 63 kr, 12 sz. 50 kr, 14. sz. Gö kr, 16. sz. GO kr, 18. sz. 75 kr 
Női trico-ing 60 kr és feljebb a legjobb minőségig: nadrág 65 és feljebb, férfi 

ing 60 és fejje eb, férfi nadrág 60 és feljebb. Női téli harisnya 10 kr és feljebb, 
férfi téli harisnya 13 és feljebb, .láger-féle 50 kr és feljebb. Gyermek patent kö 
tésii harisnya 18 és feljebb.

Megérkeztek a gyermekjáték és ajándék-tárgy újdonságok. — Gyermek kocsik 
ö'OO kitől. Legolcsóbb szabott árak.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásáról, egy saját, vagy 
tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképet kap. A legkissebb ősz- 
szeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép tel 
jespn ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 
korona térítendő meg. A maroscsapói gazdaságból „S i c u 1 i a"* székely
czi kkek főbizományi raktára nagyban és kicsinyben. Sarg s Kalodont 27
kr, 1 liimol 23 kr, Stomatin 23 kr. Hcider fogpor, kis adag 14, nagy adag 22 kr.

Adj Árpád könyvnyomdájában Marre-Vásárhelyt.

Kiadó lakás.
A Szentgyörgy-utcza iti-ik házszám alatt

38* Ma. szemainin
és padlásból álló lakás azonnal haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet Vadadi F. Sándor 

kereskedővel: Szentgyörgy-utcza. 
Tulajdonos : a Maros vásárhelyi Hitel- 

vöszetkezet, mint az Országos Központi 
Hitelszövetkezet tagja. (36. 2-3.)

Nyomatott

A fogfájást
pár peres alatt megszünteti as

Erdélyi fogcscpp
Ára 60 fillér. 149

Kössvény és csusból eredő fájdalmak 
megszüntetésére legjobb és leggyor­

sabban ható sser a

Jlhsuma-kenőcs.
Ára I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az,,Arany szarvas“
gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, 

a P1 e b á n i a -1 e ni p 1 o ni mellett.
E gyógyszertálban az összes bár­

hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők


